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Έγκλημα επί Σκηνής της Εταιρίας Σκοπιά- 
Πού Πήγε το Σώμα; -- Μέρος 2ον 

 
 

Καθώς διαβάζατε το προηγούμενο άρθρο (Μέρος 1ο), ίσως η παλιά καλά εκπαιδευμένη από τη 

Σκοπιά φωνή, σας διέκοπτε ενίοτε με κάποια εδάφια που φαίνεται να αποδεικνύουν ότι ο Ιεχωβά 

πρέπει να έχει εξαφανίσει το σώμα του Ιησού μετά το θάνατό του. Ακόμη κι΄αν θα ήταν υπέροχο το 

σώμα του Ιησού  να είχε εγερθεί και μεταλλαχθεί  σε πνευματικό σώμα που μπορούσε να ζήσει και 

στους νέους ουρανούς και στη νέα γή, τι μπορούμε να πούμε για τα εδάφια στην 1 Κορινθίους 

κεφάλαιο 15 και 1 Πέτρου κεφάλαιο 3 που φαίνεται να λένε ξεκάθαρα ότι ο Ιησούς είχε εγερθεί 

σαν πνεύμα; Και δεν λέει στην προς Ρωμαίους 8:23 στη ΜΝΚ ότι οι «εν Χριστώ» 

ελευθερώνονται  από τα σώματά τους μέσω του  λύτρου όταν πεθαίνουν; Θα πιστεύατε ότι η 

Εταιρία Σκοπιά  θα ενεργούσε πάλι καταπώς τη βόλευε αγνοώντας τα  συμφραζόμενα, 

και σκόπιμα θα αντικαθιστούσε μια κρίσιμη  και  καθοριστική λέξη  ώστε να στηρίξει έτσι τη 

διδασκαλία της των δύο τάξεων; 

 

Όταν ήμουν Μάρτυρας του Ιεχωβά, ένα εδάφιο που χρησιμοποιούσα  για να αποδείξω ότι ο 

Ιησούς είχε αναστηθεί σαν πνεύμα είναι το εδάφιο 1 Κορινθίους 15:45, το οποίο λέει: «Έτσι είναι 

μάλιστα  γραμμένο: Ο πρώτος άνθρωπος Αδάμ έγινε ζωντανή ψυχή. Ο τελευταίος Αδάμ  έγινε 

πνεύμα που δίνει ζωή».  

 

Αν παρθεί  εκτός  συμφραζομένων,  ασφαλώς ακούγεται ωσάν ο Ιησούς να εγέρθηκε σαν 

πνεύμα. Ωστόσο, το ιστορικό υπόβαθρο και τα συμφραζόμενα είναι πολύ σημαντικά εδώ. Ο 

Παύλος έγραφε στους Κορινθίους  και αυτοί ήταν Έλληνες. Οι Έλληνες πίστευαν βασικά το ίδιο 

πράγμα που και οι Μάρτυρες του Ιεχωβά  πιστεύουν σχετικά  με αυτό που συμβαίνει στους 144.000 

όταν αυτοί πεθαίνουν—το φυσικό τους σώμα πεθαίνει για πάντα, και αυτοί εγείρονται σαν 

πνεύματα. Αλλά ο Παύλος έγραψε το 15ο κεφάλαιο της προς Κορινθίους για να αποδείξει ότι οι 

Έλληνες έκαναν λάθος!  

http://www.rwssel.blogspot.com/
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Γι΄αυτό ο Παύλος άρχισε τη συζήτησή του λέγοντας στο εδάφιο 35: «….κάποιος θα πεί: Πώς θα 

εγερθούν οι νεκροί; Ναι, με τι είδους σώμα έρχονται;»  

 

Ο Παύλος συνεχίζει για να εξηγήσει ότι έχουμε ένα φυσικό σώμα και μετά απ΄αυτό ένα πνευματικό 

σώμα. Το φυσικό μας σώμα, το αποτελούμενο από σάρκα και αίμα είναι φθαρτό και θνητό, έτσι, 

είναι αυτό το σώμα που θα «ντυθεί αθανασία και αφθαρσία» όταν θα μεταλλαχτεί σε πνευματικό 

σώμα. 

 

Αυτό το πνευματικό σώμα δεν είναι πνεύμα. Η Αγία Γραφή  φαίνεται να δείχνει ότι τα πνεύματα  

δεν έχουν σώματα και ότι πρέπει να υλοποιούνται για να βλέπονται απ΄τους ανθρώπους. Ο Ιησούς 

εμφανίσθηκε στους ακολούθους του μετά την ανάστασή του για να τους δώσει μια ιδέα με τι θα 

έμοιαζαν τα πνευματικά τους σώματα. Είναι φανερό ότι το πνευματικό του σώμα ήταν από τον 

ουρανό, από τον αόρατο πνευματικό κόσμο, αδέσμευτο απ΄τους φυσικούς νόμους, αλλά ένα σώμα 

που έφερε φυσικά χαρακτηριστικά. 

 

Αυτή η αντίθεση  μεταξύ του σαρκικού, φυσικού κόσμου και του αόρατου πνευματικού  κόσμου 

περιγράφεται  συνεχώς από το εδάφιο 35 ως το εδάφιο 57 της 1ης Κορινθίους, κεφάλαιο 15. Το 

«πνεύμα που δίνει ζωή» που  αναφέρεται στον Ιησού στο εδάφιο 45 αντιπαραβάλλει την πηγή της 

ζωής του και  της δύναμής του στο πνευματικό βασίλειο με την καθαρά φυσική ζωή σ΄αυτή τη γή 

που δίνεται σε μας μέσω του Αδάμ. Συγκρινόμενος με τον φυσικό Αδάμ, ο Ιησούς είναι ένα πνεύμα 

που δίνει ζωή κατά το ότι αυτός είναι ένα πνευματικό όν ή η πηγή της πευματικής, αιώνιας ζωής. 

Αυτό είναι το μόνο συμπέρασμα στο οποίο μπορούμε να καταλήξουμε επειδή ο ίδιος ο Ιησούς 

διαβεβαίωσε τους ακολούθους του ότι αυτός δεν ήταν πνεύμα.—Λουκάς 24:39 

 

Ο Πέτρος κάνει την ίδια αντιπαραβολή στη 1 Πέτρου 3:18 ,«Μάλιστα ακόμη και ο Χριστός πέθανε 

μια φορά για πάντα σχετικά με αμαρτίες, ένας δίκαιος για αδίκους για να οδηγήσει στον Θεό, 

καθώς θανατώθηκε ως σάρκα, αλλά ζωοποιήθηκε ως πνεύμα».Το «ως σάρκα» περιγράφει αυτή τη 

ζωή, το «ως πνεύμα» περιγράφει την πνευματική ζωή με πνευματικά σώματα. 

 

Αυτό που οριστικοποίησε το επιχείρημα αυτό για μένα ήταν η  συνειδητοποίηση ότι η Εταιρία 

Σκοπιά είχε σκόπιμα αντικαταστήσει μια λέξη στη Μετάφραση Νέου Κόσμου για να 

υποστηρίξει αυτη την εσφαλμένη άποψή της. Σε όλες τις  αποδεκτές Μεταφράσεις της Αγίας 

Γραφής το εδάφιο Ρωμαίους 8: 23, λέει: «Όχι μόνο αυτό, αλλά εμείς που έχουμε τους πρώτους 
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καρπούς του πνεύματος, στενάζουμε μέσα μας καθώς περιμένουμε με θέρμη την υιοθεσία μας ως 

υιοί, την απολύτρωση των σωμάτων μας». Ο Παύλος εδώ λέει ότι τα σώματά μας 

απολυτρώνονται. 

 

Ωστόσο, υπάρχει ένα πρόβλημα στον τρόπο με τον οποίο η Εταιρία Σκοπιά μεταφράζει αυτό το 

εδάφιο. Στη Διάστιχη Μετάφραση της Βασιλείας των Ελληνικών Γραφών (έργο της Εταιρίας 

Σκοπιά), μεταφράζουν τα λέξη προς λέξη Ελληνικά «απεκδεχόμενοι την απολύτρωσιν του σώματος 

ημών» ως «awaiting the release by ransom of the body”,ακριβώς όπως πρέπει να μεταφραστεί. 

Γιατί, λοιπόν, θα άλλαζαν τη λέξη of (του) όταν μετέγραφαν στην Αγγλική στη δεξιά στήλη της 

Διάστιχης Μετάφρασης; Χωρίς κάποια υποσημείωση ή επεξήγηση ή ακόμα και αγκύλες που να 

σημειώνει την αλλαγή, το μεταφράζουν «ενώ περιμένουμε με θέρμη την υιοθεσία, την 

απελευθέρωση από τα σώματά μας με λύτρο;» 

 

Υπάρχει τεράστια διαφορά μεταξύ της «απολύτρωσης των σωμάτων» και της «απελευθέρωσης 

από τα σώματά μας με λύτρο». Εφόσον η Εταιρία Σκοπιά αισθάνθηκε αναγκασμένη να 

α ν τ ι κ α τ α σ τ ή σ ε ι  τ η  λ έ ξ η  τ ο υ  μ ε  τ η  λ έ ξ η  α π ό  για να υποστηρίξει το δόγμα της 

καθίσταται ολοφάνερο ότι το υπό συζήτηση δόγμα είναι ψευδές! 

 

Εφόσον ανακαλύπτουμε ότι τα σώματά μας θα εγερθούν κατά την ομοιότητα  του σώματος του 

Ιησού, δίνοντάς  μας τη δυνατότητα να ζήσουμε και  στους νέους ουρανούς και στη νέα γή, τα 

εδάφια που ακολουθούν αποκτούν πολύ μεγαλύτερη σημασία για μας. 

 

«Αν δε το πνεύμα εκείνου που ήγειρε τον Ιησού από τους νεκρούς κατοικεί 

μέσα μας, εκείνος που  ήγειρε τον Χριστό Ιησού από τους νεκρούς θα ζωο- 

ποιήσει και τα δικά μας θνητά σώματα μέσω του πνεύματός του που διαμέ- 

νει μέσα μας».- Ρωμαίους 8: 11 

 
«Όσο για εμάς, η υπηκοότητά μας υπάρχει στους ουρανούς, από όπου περι- 

μένουμε με λαχτάρα  έναν σωτήρα, τον Κύριο Ιησού Χριστό, ο οποίος θα με- 

τασχηματίσει το ταπεινωμένο μας σώμα ώστε αυτό να διαμορφωθεί κατά το 

δικό του ένδοξο σώμα».-Φιλιπ. 3: 20,21 

 

Αυτή η  ανάσταση των σωμάτων μας  λαβαίνει χώρα  στο τέλος αυτού του συστήματος πραγμάτων 

«στη διάρκεια της τελευταίας σάλπιγγας» (1 Κορ.15: 52), όταν επιστρέφει ο Ιησούς. Τα σώματα 
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όλων των νεκρών θα εγερθούν, ενώ εκείνοι που ζούν στη γή θα μεταλλαχθούν «σε μια 

στιγμή»,ώστε να λάβουν όλοι τους τα νέα πνευματικά  τους  σώματα  ταυτόχρονα.- Εβρ.11: 39,40.  

Εντωμεταξύ, εάν πεθάνουμε τώρα, και πρίν ηχήσει η «τελευταία σάλπιγγα», θα είμαστε με το 

Χριστό, περιμένοντας τα σώματά μας στην ανάσταση (απόντες από το σώμα, παρόντες με τον  

Κύριο…..(2 Κορ.5: 8). Ο απόστολος Παύλος μίλησε γι΄αυτό το ενδιάμεσο στάδιο στη  2 

Κορινθίους 5: 1-10,όταν περιέγραψε την αποβολή των παρόντων σωμάτων μας (σαν προσωρινό 

σκήνωμα) αποβλέποντας  να  λάβουμε  τα πνευματικά  μας  σώματα  (σαν διαρκή οικοδομή από 

τον Θεό). 2 Κορινθίους 5: 1. 

 

Τελικά, για  να προσθέσουμε στην ωραιότητα  αυτής ελπίδας, φτάνουμε να εκτιμήσουμε ότι ο 

Ιησούς μας αγάπησε τόσο πολύ  ώστε επέλεξε  να σημειωθούμε  για την αιωνιότητα καθώς 

υπήρξαμε ως άνθρωποι. Όταν  έρχεται πάλι στη δόξα του, περιγράφεται ότι  μοιάζει «με Υιόν 

Ανθρώπου» ( Ματθ. 25: 31, Δαν.7: 13,  1 Ιωάνν.3: 2) Έτσι, άσχετα πόσο μεγάλη είναι η δόξα του 

στον ουρανό, το αναστημένο σώμα του Ιησού, με πλήρη τα σημάδια των πληγών του, θα τον 

προσδιορίζει  σαν των Σωτήρα μας. Στους  νέους ουρανούς και τη νέα γή , θα μας υπενθυμίζεται το 

πώς βρεθήκαμε εκεί. 

 

Εάν αυτά είναι αληθινά και υπάρχει μόνο μια ελπίδα, τότε πρέπει όλοι να μετέχουμε στον 

άρτο και τον οίνον επειδή όλοι είμαστε στη Νέα Διαθήκη με το Χριστό ως Μεσίτη μας. Αλλά 

τι γίνεται αν δεν είμαστε «άξιοι»; Διαβάστε το επόμενο άρθρο μου για να δείτε πώς η Εταιρία 

Σκοπιά με απατηλό  τρόπο  αντικατέστησε ένα επίρρημα με ένα επίθετο για να εμποδίσει την 

«επίγεια τάξη» να μετέχει στα εμβλήματα. 

 
By Sherry Jansma 
19 Αυγούστου 2009  

 
 
Διαβάστε επίσης στην Πύλη ενημέρωσης των Μαρτύρων του Ιεχωβά: 
 

• Η Εσωτερική Λειτουργία της Εταιρίας Σκοπιά.pdf 
• Δεκαπεντάλεπτος Οδηγός Αξιολόγησης της Αλήθειας.pdf 
• Βιβλιοπαρουσίαση_ΚΡΙΣΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ.pdf 
• ΜΙΑ ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟ ΚΥΒΕΡΝΩΝ ΣΩΜΑ.pdf 

 
Και πολλά άλλα θέματα…. 

 
 
 

Για περισσότερα σχετικά με τους Μάρτυρες του Ιεχωβά: 
www.rwssel.pblogs.gr  www.rwssel.blogspot.com 
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